
Προσωπικό μήνυμα της εκπαιδευτικού Γερμανικών, Χριστίνας Δημητριάδου, προς τους 
μαθητές της ΣΤ’ τάξης, των τμημάτων Γερμανικών. 

Το σχολικό έτος 2018-19 συγκεντρωθήκαμε στο μικρό αμφιθέατρο του 5ου Δημοτικού 
Σχολείου Βέροιας για να παρακολουθήσουμε την ταινία μικρού μήκους που 
δημιουργήσαμε στο μάθημα των Γερμανικών με τίτλο «Εκδρομή στην Εκκλησία του 
Προφήτη Ηλία (Ausflug in die Kirche des Propheten Elias)». 

Όπως γίνεται αντιληπτό, συνδυάσαμε το μάθημα των Γερμανικών με την Κινηματογραφική 
Τέχνη. 

Απώτερος σκοπός αυτής της δημιουργίας δεν ήταν να αποδείξουμε ότι έχουμε ιδιαίτερες 
δεξιότητες στην 7η Τέχνη. Δεν ήμασταν άλλωστε τίποτε άλλο παρά μικροί ερασιτέχνες. 

Στόχος, όμως, ήταν σίγουρα να μάθουμε περισσότερα Γερμανικά. Να βελτιώσουμε την 
επικοινωνιακή μας ικανότητα και να εμπλουτίσουμε το λεξιλόγιό μας. Γι’ αυτό, το σενάριο 
της ταινίας βασίστηκε και στο βιβλίο μας (Paul, Lisa & Co, τεύχος Α’), μέσα από το οποίο 
δανειστήκαμε φράσεις για τους διαλόγους, αλλά βασίστηκε και σε πληροφορίες που μας 
έδωσε ο Πάτερ Νεκτάριος – υπεύθυνος της εκκλησίας του Προφήτη Ηλία από το 2010 – 
πληροφορίες σχετικές με την ίδρυση του ναού το 1958. 

Η ταινία, λοιπόν, σχετίζεται με τον Προφήτη Ηλία. Μπορεί να το δει κανείς ως ένα μικρό 
οδοιπορικό ή ένα μίνι ντοκιμαντέρ. Και γιατί ο Προφήτης Ηλίας; Επιλέχτηκε ως θέμα, γιατί 
απλούστατα βρίσκεται στη γειτονιά μας και σε κοντινή απόσταση από το σχολείο μας. 
Ήταν, λοιπόν, ευκαιρία να μάθουμε περισσότερα για την Τοπική μας Ιστορία. 

Βέβαια, στη δημιουργία της ταινίας μας δεν εντάχθηκαν μόνο τα Γερμανικά και η Τοπική 
Ιστορία, αλλά και άλλα μαθήματα: 

1)η Θεατρική Αγωγή, γιατί μπροστά στην κάμερα, στον φακό, χρειάστηκε να γίνουμε 
ηθοποιοί, να υποκριθούμε, να δραματοποιήσουμε καταστάσεις, να παίξουμε θέατρο. 

2)η Μουσική, γιατί επενδύσαμε την ταινία μας με μουσική υπόκρουση για τη δημιουργία 
της κατάλληλης ατμόσφαιρας. Επιπλέον, με τη βοήθεια του κ. Δημήτρη Σολάκογλου, 
μελοποιήσαμε και τραγουδήσαμε στίχους, δημιουργώντας έτσι τη δική μας μουσική 
σύνθεση. 

3)τα Θρησκευτικά, γιατί οι πληροφορίες που μάθαμε είχαν να κάνουν με τον Προφήτη που 
αναφέρεται στην Παλιά Διαθήκη. 

4)ο Κινηματογράφος, γιατί ασχοληθήκαμε με ζητήματα όπως κινηματογραφικό σενάριο, 
οργάνωση κινηματογραφικής παραγωγής, ρόλοι & καθήκοντα εντός μιας κινηματογραφικής 
ομάδας. 



Εργαστήκαμε με μεράκι και ενθουσιασμό και τα καταφέραμε. Οι συνθήκες κάτω από τις 
οποίες εργαστήκαμε δεν ήταν οι καλύτερες, τα προβλήματα μάλλον αρκετά. Όμως, στο 
τέλος, πετύχαμε αυτό που ξεκινήσαμε και το ολοκληρώσαμε. 

Ας μείνει μια γλυκιά ανάμνηση από την  προσπάθειά μας και από την εμπειρία ότι το 
σχολείο, όταν γίνεται δημιουργικό, γίνεται επίσης πιο υποφερτό, πιο αγαπητό. 

Εύχομαι να σας μείνει αυτή η ανάμνηση και να βάζετε στη ζωή σας λίγη δημιουργικότητα, 
για να γίνει πιο γλυκιά, πιο αγαπητή. 

Με αγάπη, 

Χριστίνα Δημητριάδου (ΠΕ07 – Γερμανικών) 


